

## Το πρώτο «μαχαίρι» στις επικουρικές

Με το... αριστερό μπαϊνέο ο Αύγουστος για χιλιάδες συνταξιούχους καθώς για σήμερα 2/8 έχει προγραμματιστεί η εφαρμογή του πρώτου κύματος μειώσεων στις επικουρικές συντάξεις. Συνολικά, εκτιμάται ότι περίπου 200.000 συνταξιούχοι θα δουν τις συντάξεις τους να μειώνονται, όμως τον Αύγουστο οι περικοπές δεν αναμένεται να αφορούν πάνω από 20-30.000 άτομα. Οι περισσότεροι από αυτούς θα δουν τις συντάξεις τους να μειώνονται κατά 8%-10% μεσοσταθμικά, ενώ υπάρχουν και περιπτώσεις που θα αγγίξουν το 20%. Όπως θα υπάρξουν και κάποιες, λίγοι συνταξιούχοι που μέσω του επανυπολογισμού θα δουν τις συντάξεις τους να αυξάνονται κατά 5-10 ευρώ.

Αναλυτικά, σήμερα 2/8, κάποιες χιλιάδες συνταξιούχοι κυρίως του Δημοσίου και άλλων 10 Ταμείων που έχουν ενταχθεί στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) θα δουν στον τραπεζικό τους λογαριασμό τις επικουρικές τους συντάξεις μειωμένες. Το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) πρόλαβε να επανυπολογίσει λίγο περισσότερες από 320.000 συντάξεις, εκ των οποίων ο μεγαλύτερος όγκος αφορά στο ΤΕΑΔΥ. Από αυτές, εκτιμάται ότι περίπου 10.000 θα μειωθούν κατά 8%-15% μεσοσταθμικά, στο καταβαλλόμενο ποσό.

Πρόκειται για τις κατηγορίες εκείνες των συνταξιούχων, των οποίων η νέα επικουρική έχει διαφορά από την παλιά και ταυτόχρονα λαμβάνουν συνολικά (από κύριες και επικουρικές συντάξεις) ποσά άνω των 1.300 ευρώ.

Λ.χ. συνταξιούχος του Δημοσίου με 35ετία και καθαρή κύρια σύνταξη 1.150 ευρώ και 210 επικουρική, θα δει την επικουρική του να μειώνεται στα 180 ευρώ (απώλεια 15%). Μεταξύ των «χαμένων» του πρώτου κύματος περικοπών θα είναι δημοτικοί υπάλληλοι, ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί και συνταξιούχοι τραπεζοϋπάλληλοι της πρώην ΕΤΒΑ.

Οι μεγάλες μειώσεις αναμένονται στο δεύτερο κύμα του επανυπολογισμού που θα έρθει με τη σύνταξη του Σεπτεμβρίου. Τότε, η διοίκηση του ΕΤΕΑ εκτιμά ότι θα έχει προχωρήσει στον επανυπολογισμό όλων των συντάξεων ώστε να προχωρήσει σε μειώσεις για περίπου 160.000 συνταξιούχους.

Στο δεύτερο αυτό κύμα περικοπών, η μεγάλη πλειοψηφία θα ανήκει στους μισθωτούς του ΕΤΕΑΜ. Μειώσεις θα έχουν επίσης, συνταξιούχοι εμποροϋπάλληλοι, ναυτικοί πράκτορες, υπάλληλοι ΔΕΗ, πρώην τραπεζοϋπάλληλοι Αlpha και Εμπορικής, δικηγόροι του ΕΤΑΑ και ναυτικοί του ΚΕΑΝ.

Τον Σεπτέμβριο αναμένονται μειώσεις και σε άλλους συνταξιούχους. Για παράδειγμα στην περίπτωση του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων (ΜΤΠΥ) κουρεμένο κατά περίπου 35%-40% καταβλήθηκε τον Ιούλιο το μέρισμα στους 284.000 μερισματούχους δημοσίου υπαλλήλους. Σύμφωνα με τη διοίκηση του ΜΤΠΥ, εντός του Σεπτεμβρίου θα έχει ολοκληρωθεί ο αντιλογισμός των ποσών που αντιστοιχούν στο νέο μέρισμα, θα έχουν αφαιρεθεί οι μειώσεις των προηγούμενων νόμων και θα έχουν υπολογιστεί

και τα αναδρομικά ποσά περικοπών, αφού ο νέος νόμος που οδηγεί σε μικρότερα ποσά, ισχύει αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2016. Υπάρχουν βέβαια ήδη, δικαιούχοι λόγω θανάτου που έχασαν το μέρισμα, όπως ενήλικες άγαμες θυγατέρες, χήρες/χήροι που δεν πληρούν τα νέα όρια ηλικίας, γονείς και ορφανά αδέρφια. Πλέον, μέρισμα λόγω θανάτου δικαιούνται μόνο ο χήρος ή η χήρα και τα ορφανά παιδιά (μέχρι τα 18 ή 24). Από τον επόμενο μήνα θα εφαρμοστούν επίσης, τα νέα πλαφόν και ο επανυπολογισμός των προσυνταξιοδοτικών παροχών των τραπεζοϋπαλλήλων. Αν και στόχος του υπουργείου Εργασίας είναι να μη συγκεντρώνονται πολλά αναδρομικά, καθώς οι μειώσεις ισχύουν από 1η Ιουνίου, οι απαιτούμενες εγκυκλίου δεν έχουν εκδοθεί και οι υπηρεσίες δεν μπόρεσαν να προχωρήσουν στις περικοπές.

Έτσι, από Σεπτέμβριο, κάθε κύρια σύνταξη που ξεπερνά τα 2.000 ευρώ μεικτά (1.820 καθαρά) θα μειωθεί κατά το υπερβάλλον ποσό και θα δίνεται πλέον μειωμένη μέχρι 31/12/2018. Πριν από την ψήφιση του νόμου ίσχυε πλαφόν για κάθε κύρια σύνταξη στα 2.773 ευρώ (μεικτό ποσό μαζί με επιδόματα). Αντίστοιχα, απώλειες θα δουν όσοι εισπράτουν από συντάξεις (κύριες, επικουρικές, μερίσματα κ.λπ.) πάνω από 3.000 ευρώ καθαρά, καθώς οτιδήποτε εισπράττει ο συνταξιούχος πάνω από τα 3.000 θα κόβονται. Το αντίστοιχο πλαφόν πριν τον νέο νόμο ήταν 3.680 ευρώ (καθαρό ποσό).

**ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ, ΛΟΥΚΕΤΑ:** Την απόφαση για την εφαρμογή του μέτρου της άμεσης αναστολής λειτουργίας επιχειρήσεων, καταστημάτων και επαγγελματικών εγκαταστάσεων για 48 ώρες, υπέγραψε ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής. Το μέτρο εφαρμόζεται με πράξη των οργάνων που διενεργούν τον έλεγχο κατόπιν σχετικής ειδικής εντολής ελέγχου του Γενικού Γραμματέα, εφόσον διαπιστωθεί η μη έκδοση παραστατικών στοιχείων (αποδείξεων) ή ανεξαρτήτως του πλήθους, τα μη εκδοθέντα ή το μη εκδοθέν παραστατικό στοιχείο υπερβαίνει σε αξία τα 500 ευρώ. Στην απόφαση, ζητείται από τους Προϊσταμένους και τα αρμόδια στελέχη των ΔΟΥ να βρίσκονται σε διαρκή ετοιμότητα όλο το εικοσιτετράωρο και όλες τις ημέρες της εβδομάδας. Ο προϊστάμενος της ΔΟΥ εξουσιοδοτείται να υπογράψει «Με εντολή Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων» την ειδική εντολή ελέγχου για την εφαρμογή του μέτρου της άμεσης αναστολής λειτουργίας της επαγγελματικής εγκατάστασης του υπόχρεου επαγγελματία για 48 ώρες. Στη συνέχεια, γνωστοποιείται στο αρμόδιο αστυνομικό τμήμα η πράξη αναστολής λειτουργίας και ζητείται η συνδρομή της αστυνομικής αρχής. Κατά τη διαδικασία της σφράγισης, που διενεργείται με την παρουσία του προϊσταμένου της ΔΟΥ ή του οριζόμενου από αυτόν υπαλλήλου και της αστυνομικής αρχής, τοποθετείται στην κεντρική είσοδο της επαγγελματικής εγκατάστασης ταινία, με τον τίτλο της αρμόδιας υπηρεσίας της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων και την ένδειξη «σφραγίστηκε μέχρι (ημερομηνία - ώρα), βάσει της με αριθ. πράξης αναστολής λειτουργίας, η οποία εκδόθηκε κατόπιν της αριθ. Ειδικής Εντολής Ελέγχου του προϊσταμένου της ΔΟΥ, σε εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 1 του άρθρου 13 του ν. 2523/1997, όπως ισχύει». Αντίγραφο της πράξης άμεσης αναστολής λειτουργίας επιδίδεται στον υπόχρεο. Σε περιπτώσεις που δεν καθίσταται δυνατή η εφαρμογή του μέτρου, καθώς και σε περιπτώσεις που ο χρόνος έναρξης εφαρμογής του μέτρου δεν συμπίπτει με τις ώρες λειτουργίας της επαγγελματικής εγκατάστασης, το μέτρο εφαρμόζεται κατόπιν νέου προσδιορισμού του χρόνου έναρξης εφαρμογής του, αμέσως μόλις καταστεί δυνατό, σε ώρες λειτουργίας της επαγγελματικής εγκατάστασης.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

01/8/2016

Τα ευρωπαϊκά τραπεζικά stress tests αποτιμήθηκαν θετικά από τους επενδυτές στις μεγάλες αγορές, όμως την ευφορία μετρίασε μια σειρά από μέτρια μακροοικονομικά στοιχεία για την ευρωζώνη. Σε ανάλογο ρυθμό κινήθηκε και το Χ.Α. Βεβαίως, τον ρόλο του σ' αυτό έπαιξε η υποτονική διάθεση και κίνηση, που έκανε τη συνεδρίαση «απρόβλεπτο παιχνίδι για λίγους». Στα ρηκά ξανά ο όγκος και η αξία συναλλαγών, στις τράπεζες το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, επιλεκτικές κινήσεις σε λίγες δεικτοβαρείς, μη τραπεζικές μετοχές (κυρίως F.F. Group, ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Μυτιληναίος) και

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	569,60	-0,30%
FTSE	1.521,92	-0,40%
FTSEM	683,11	-0,73%
Δείκτης Τραπεζών	685,08	-3,17%

  

<b>Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)</b>	<b>Μετοχές με άνοδο</b>	38
26.124.090	<b>Μετοχές με πτώση</b>	40
<b>Όγκος συναλλαγών (μετοχές)</b>	<b>Μετοχές αμετάβλητες</b>	15
44.781.288	<i>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</i>	

σχεδόν πλήρης... άπνοια στις χαμηλότερες

κεφαλοιοποιήσεις.



w w w . e u r o 2 d a y . g r

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωγίτερα - Έγχερα